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Verbale del Collegio Docenti n.l 

Il giomo 02 Settembre dell'anno 2020 dalle ore 10:30alle ore 12:30, si riunisce 
in modalità on line utilizzando la piattaforma Cisco Webex,( variazíone prot.n. 
2851-02-03) il Collegio dei docenti unitario per discutere e deliberare sui 
seguenti punti iscritti all'ordine del giorno: 

1. Saluto dela Dirigente Scolastica e insediamento del Collegio dei Docenti a.s. 

2020/2021. 

2. Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 
3. Nomina dei collaboratori della Dirigente ( art. 25 Comma 5 del Lgs 165/2001-

art.. 34 CCNL 107/15) e notifica al collegio. 
4. Situazione generale dell'LC 3 Ponte-Siciliano Pomigliano al 1/09/2020 in 

riferimento ai plessi, all'organico dell'autonomia,alle sezioni /classi,agli alunni 
diversamente abili, al personale ATA. 

5. Nomina dei docenti per la Commissione elettorale. 
6. Nomina dei coordinatori dei consigli di interclasse a.s. 2020/2021 
7. Definizione monte ore assegnazione discipline. 
8. Articolazione anno scolastico in periodi valutativi: delibera di approvazione. 
9. Definizione attività propedeutiche all'inizio delle lezioni e relativa 

calendarizzazione. 
10.Criteri per l'assegnazione dei docenti ai plessi e alle classi/sezioni a.s. 

2020/2021. 
11.Definizione linee guida per progettazione Educazione civica e affidamento delle 

33 ore a disciplina/discipline e integrazione dei rispettivi curricula. 
12.Rinnovo team Innovazione Digitale ( redazione del piano scolastico Didattica 

Digitale Integrata) 
13.Articolazione programmazione didattica scuola primaria e infanzia a.s. 

2020/2021. 



14.Funzioni Strumentali e PTOF a.s. 2020/2021: definizione numero e aree di 

intervento, criteri di assegnazione e termini di presentazione delle domande ( 7 

settembre 2020) 

15.Piano delle attività 
16.Criteri e modalità per erogare didattica digitale integrata. 
17.Protocollo di sicurezza- disciplinare del Dirigente Scolastico per le misure di 

contenimento del rischio epidemiologico da Covid 19. 

18.Integrazioni con elementi di prevenzione a.s.2020/2021 del patto di 

coresponsabilità educativa 

19.Attività alternativa all 'insegnamento della Religione Cattolica 

20.Organizzazione corsi di recupero in riferimento ai PAI elaborati dai docenti. 

21.Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico prof.ssa Favicchio Filomena; 
funge da segretario la docente Castiello Raffaella che redige il seguente 
verbale. 

Sono assenti giustificati i docenti:De Falco Rosa, lazzetti Luisa. 

Dichiarata aperta formalmente la seduta e constatata, altresi, la validità 
della stessa con la presenza della maggioranza dei docenti, il Dirigente
augura a tutti un buon anno scolastico e in particolare ai nuovi docenti 

della Scuola dell'Infanzia e della Scuola Primaria che fanno parte 
dell'Organico dell'Autonomia, arrivate in fase di trasferimento o per 
assegnazione provvisoria su posto comune, e sostegno.( l punto 

all'o.d.g.). 
La Dirigente avvia la discussione sugli argomenti previsti all'ordine del 
giono, rispettandone 1'ordine fissato, come di seguito riportato: 

2.Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
Il verbale viene letto e approvato. 

3.Nomina dei collaboratori della Dirigente (art. 25 Comma 5 del Lgs 
165/2001-art.. 34 CCNL 107/15) e notifica al collegio 
La Dirigente Scolastica individuae nomina come I Collaboratrice la docente 
Castiello Raffaella, si riserva di niominare la II Collaboratrice nel prossimo 

collegio. 

Il Collegio approva Delibera n.1 

4.Situazione generale dell' I.C 3 Ponte-Siciliano Pomigliano al 1/09/2020 in 
riferimento ai plessi, all'organico dell'autonomia, alle sezioni /classi, agli 
alunni diversamente abili, al personale ATA. 
La Dirigente Scolastica sottolinea che dal 1 Settembre 2020 l'Istituto è divenuto 



Comprensivo, cambiando la denominazione in " IC 3 Ponte-Siciliano Pomig." 

Sarà un anno ricco di cambiamenti e di grandi responsabilità da parte di tutta la 
comunità scolastica, vista la situazione di emergenza che stiamo vivendo. La 
nostra Istituzione sta mettendo in atto tutte le procedure di sicurezza previste dalla 
normativa vigente: 'acquisto di n. 3 termoscanner verticali presenti all'ingresso 
della scuola, e 3 a pistola, l'installazione di dispenser per disinfettanti per tutte le 
classi, bagni e laboratori; la predisposizione di segnaletica orizzontale per le 
uscite e le entrate. l'organizzazione nelle classi dei banchi con la distanza prevista 
dalla normativa in attesa dei banchi singoli, l'organizzazione delle entrate e uscite 
degli alunni differenziati, la presenza di un registro per la registrazione di 
chiunque entri a scuola, l'individuazione delle aule Covid nei singoli plessi sono 
le prime cose che si sono organizzate a scuola per poter iniziare nel miglior modo 
possibile le attività didattiche. 
Per il plesso Rodari si è in attesa della conferma di n. 3 aule esterne( n. I aula 
alla Feltrinelli, n.2 aule a Pomigliano Danza) per poter ospitare le 3 classi che 
purtroppo non possono essere accolte all'interno. 
Si é anche in attesa di altri collaboratori scolastici e docenti. 

Il collegio ne prende atto 

5.Nomina dei docenti per la Commissione elettorale. 

Considerato che nel corrente anno scolastico si dovrà procedere all'elezione del 

nuovo Consiglio d'Istituto, si rende necessaria l'individuazione di due docenti 

componenti la Commissione elettorale. Pertanto la Dirigente Scolastica chiede la 

disponibilità di n. 2 docenti ( n.1 Sc. Primaria e n.1 Sc. dell' Infanzia). La richiesta 

della propria disponibilità può essere comunicata in segreteria. 

Il Collegio ne prende atto. 

6.Nomina dei coordinatori dei consigli di interclasse a.s. 2020/2021 

La Dirigente Scolastica sottolinea l'importanza di avere figure di coordinamento 

delle interclassi/intersezioni soprattutto in base al momento di emergenza Covid 

che stiamo vivendo. Invita il collegio a dare la disponibilità a ricoprire tale ruolo. 

Il Collegio ne prende atto. 

7.Definizione monte ore assegnazione discipline. 

La Dirigente Scolastica illustra il monte ore da assegnare ad ogni singola

disciplina, utilizzato lo scorso anno 
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II Collegio approva. Delibera n.2 

8.Articolazione anno scolastico in periodi valutativi: delibera di approvazione. 

Anche per quest'anno scolastico il Collegio è concorde nel suddividere l'anno 

scolastico ai fini valutativi in quadrimestri: I e II quadrimestre. 

Delibera n. 3 

9.Definizione attività propedeutiche all'nizio delle lezioni e relativa 

calendarizzazione. 

La Dirigente Scolastica comunica che a breve sul sito della scuola verrå pubblicato 
il calendario degli impegni settimanali fino ad inizio lezione con alunni 



10.Criteri per l'assegnazione dei docenti ai plessi e alle classi/sezioni a.s. 

2020/2021. 

La dirigente scolastica elenca i criteri per l'assegnazione dei docenti ai plessi e alle 

classi/sezioni stabiliti in sede del Consiglio di Circolo e utilizzati per lo scorso 

anno scolastico: 

Il rispetto della continuità educativo didattica 
Le specifiche competenze professionali dei docenti (conoscenza della lingua 

inglese, numero ore di potenziamento...) 
La maggiore anzianità di servizio a permanere nel plesso in cui si insegna 
Richiesta specifica scritta da parte del docente interessato, presentata in tempi 

utili. 
La Dirigente, però, sottolinea, che è sua prerogativa l'assegnazione definitiva dei 

docenti alle sezioni e alle classi. 

Il Collegio approva tali criteri all'unanimità. 

Delibera n. 4 

11.Definizione linee guida per progettazione Educazione civica e affidamento 

delle 33 ore a disciplina/discipline e integrazione dei rispettivi curricula. 

La Dirigente Scolastica illustra le linee guida per la progettazione del curricolo 

verticale di Ed. Civica ( pubblicato anche sul sito della scuola area news e docenti). 

A partire da questo anno scolastico l'insegnamento dell' Ed. Civica, trasversale alle 

altre materie, sarà obbligatorio in tutti i gradi dell'istruzione, a partire dalle scuole 

dell'infanzia. Le Linee guida rappresentano un documento agile e di facile 

consultazione, attraverso il quale gli insegnanti potranno dare seguito alle regole che 

entreranno in vigore a settembre. Secondo quanto previsto dalla legge 92 del 2019, 

infatti, l'insegnamento di Educazione civica avrà, dal prossimo anno scolastico, un 

proprio voto, con almeno 33 ore all'anno dedicate. Tre gli assi attorno a cui ruoterå 

l'Educazione civica: lo studio della Costituzione, lo sviluppo sostenibile, la 

cittadinanza digitale. L'obiettivo è fare in modo che "le ragazzeeiragazzi, fin da 

piccoli, possano imparare principi come il rispetto dell'altro e dell'ambiente che li 

circonda, utilizzino linguaggi e comportamenti appropriati quando sono sui social 

media o navigano in rete. 

Sul sito della scuola verrà pubblicata anche una bozza di curricolo verticale di Ed. 

civica che tutti i docenti potranno visionare ed utilizzare per inserire gli obiettivi di 

Ed. civica nella progettazione annuale. 

II Collegio ne prende atto. 



12.Rinnovo team Innovazione Digitale ( redazione del piano scolastico 

Didattica Digitale Integrata) 

La D.S. chiede al Collegio di proporsi per rinnovare il Team Digitale anche in vista 

della redazione e mattuazione del Piano di Didattica Integrata. 

I docenti interessati a ricoprire l'eventuale incarico sono invitati a presentare la 
domanda presso l'ufficio di segreteria entro mercoledi 9 settembre 2020 alle ore 

14:00. Il collegio approva. Delibera n. 5 

13.Articolazione programmazione didattica scuola primaria e infanzia a.s. 

2020/2021. 

La Dirigente chiede al Collegio di individuare il giomo per la programmazione 
settimanale, in modo da definire il calendario degli adempimenti per tutto l'anno 

scolastico. Il collegio sceglie all'unanimità il martedi. Lo stesso giono verrà 

utilizzato anche dai docenti della seuola dell' Infanzia. Delibera n. 6 

14.Funzioni Strumentali e PTOF a.s. 2020/2021: definizione numero e aree di 

intervento, criteri di assegnazione e termini di presentazione delle domande ( 

7 settembre 2020) 

La D.S. chiede al Collegio di confermare le stesse aree per l'assegnazione degli 
incarichi ai docenti FF.SS. dello scorso a.s. e si procede alla lettura delle 

stesse: 

1. Area 1- Gestione PTOF 
2. Area 2- Interventi e servizi per gli studenti 

Area 3 Servizio ai docenti valutazione e continuità 
4. Area 4-Gestione visite guidate e rapporti con il territorio 
5. Area 5- Gestione della progettualità linguistica ed ERASMUS PLUS. 

I docenti interessati a ricoprire l'eventuale incarico sono invitati a presentare la 

domanda presso l'ufficio di segreteria entro mercoledi 9 settembre 2020 alle ore 

14:00 

Il collegio approva. Delibera n. 7 

15.Piano delle attività 

Questo punto si rimanda al prossimo collegio, anche in seguito alla scelta del giorno 

di programmazione settimanale. 

16.Criteri e modalità per erogare didattica digitale integrata. 



La Dirigente Scolastica, facendo riferimento alle linee guida della Didattica 
integrata, sottolinea che ogni istituzione scolastica del Sistema nazionale di 

istruzione e formazione è tenuta a definire le modalità di realizzazione della 

didattica digitale integrata, in un equilibrato bilanciamento tra attività sincrone e 
asincrone. La progettazione della didattica in modalità digitale deve tenere conto 

del contesto e assicurare la sostenibilità delle attività proposte e un generale livello 

di inclusività, evitando che i contenuti e le metodologie siano la mera trasposizione 

di quanto solitamente viene svolto in presenza. 

II Piano per la DDI dovrà essere adottato nella scuola dall'Infanzia alla Secondaria 

di 1°, affinché gli istituti siano pronti "qualora si rendesse necessario sospendere 
nuovamente le attività didattiche in presenza a causa delle condizioni 

epidemiologiche contingenti". La didattica digitale integrata è da intendere come 

metodologia innovativa di insegnamento-apprendimento, ed è rivolta a tutti gli 

studenti come modalità didattica aggiuntiva che completa la tradizionale 

sperimentazione di scuola in presenza, nonché, nella eventualità (forse neppure 
troppo remota) di un nuovo lockdown, agli alunni di tutti i gradi di scuola, secondo 

le indicazioni impartite nel documento. 

II Piano scolastico per la didattica digitale integrata dovrà essere allegato al Piano 
triennale per l'offerta formativa di ciascuna scuola. Sarà fornita apposita 
comunicazione alle famiglie, alle studentesse e agli studenti sui suoi contenuti in 
modo che tutte le componenti della comunità scolastica siano coinvolte. 

La Dirigente sottolinea che per le eventuali video lezioni, lezioni sincrone tutte le 

docenti dovranno utilizzare la piattaforma Cisco Webex. L'animatore digitale 
provvederà alla profilatura dei docenti nuovi ingressi. In previsione della Dad le 
ore per attività sincrone per gli alunni delle classi prime saranno 10, invece per le 

classi 20, 3°, 4° e 5° saranno 15. 

Il Collegio approva. Delibera n.8 

17.Protocollo di sicurezza- disciplinare del Dirigente Scolastico per le misure 

di contenimento del rischio epidemiologico da Covid 19. 

Il Dirigente scolastico comunica che è stato redatto e pubblicato sul sito della 

scuola il Protocollo di sicurezza in relazione alle situazioni di pericolo venutesi a 

creare con la diffusione del COVID-19 ed in conformità alle recenti disposizioni 

legislative. Il nostro Istituto adotta tutte le misure per il contrasto e il contenimento 

della diffusione del virus COVID-19 negli ambienti di lavoro, regolando con il 



suddetto disciplinare tutte le misure di sicurezza che devono essere adottate dai 

propri dipendenti e da tutti colori che fanno parte della nostra comunità scolastica. 

E'fatto obbligo di osservare scrupolosamente detto Protocollo agli alunni e ai loro 

genitori, al personale docentee Ata, ai fornitori e a chiunque debba fare ingressoo 

nell'edificio.ll dirigente invita tutti i docenti ad un'attenta lettura di detto 

Protocollo. (Si allega) 

Il collegio approva. Delibera n. 9 

18.Integrazioni con elementi di prevenzione a.s. 2020/2021 del patto di 

corresponsabilità educativa 

Il Patto educativo di corresponsabilità è il documento firmato da genitori e 

studenti che enuclea i principi e i comportamenti che scuola, famiglia e alunni 

impegnano 

E, in sintesi, un impegno formale e sostanziale tra genitori, studenti e scuola con la 

finalità di rendere esplicite e condivise, per 1'intero percorso di istruzione, 

condividono Si rispettare. e 
a 

aspettative e visione d'insieme del percorso formativo degli studenti. 

Coinvolgendo tutte le componenti, tale documento si presenta dunque come 

strumento base dell'interazione scuola-famiglia. Il dirigente comunica che sul sito 

della scuola è stata pubblicata la bozza del Patto di corresponsabilità educativa con 

gli elementi di prevenzione integrativi. Se ne raccomanda la visione e la lettura in 

modo da poterlo rendere definitivo. 

Il collegio approva. Delibera n. 10 

19.0rganizzazione corsi di recupero in riferimento ai PAI elaborati dai docenti. 

La Dirigente Scolastica comunica che in seguito ai PAI elaborati nel mese di giugno 

è prevista l'attivazione dei corsi di recupero degli alunni individuati. Si provvederà a 

calendarizzare gli incontri in modo da darne tempestiva comunicazione ai genitori. 

Il collegio approva. Delibera n. 11 

20.Varie ed eventuali 

Pomigliano d'Arco 2 settembre 2020 

L.SEGRETARI CA L Dirigent� Scolastica 
Favicehió EiBómena Maria- 
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